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1. Si consideri il segnale v(t) = y(t)m(t), dove m(t) é il segnale periodico

m(t) = i A <t‘A’“T>, A=T/4, (1)

k=—o00

e y(t) il segnale modulato

y(t) = z(t) cos 2w fot,  fo = i, (2)

T
con z(t) segnale passa-basso con frequenza massima B < 2—%:
(a) Schizzare m(t) e la sua trasformata di Fourier;
(b) Calcolare e schizzare la trasformata di Fourier di v(t);
(c) Dimostrare come con un filtro passa-basso si possa recuperare z(t) da v(t).

2. Si consideri il processo aleatorio 7
X(t) = A +sin?(3t +0), (3)

dove A ¢ una variabile aleatoria uniforme tra 1 e 3, e 6 é una variabile aleatoria
uniforme in [-Z, Z]. Le due variabili sono indipendenti. Studiare stazionariet4,

autocorrelazione e spettro di potenza di X (t).
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1. Si consideri il segnale v(t) = y(t)m(t), dove m(t) é il segnale periodico

m(t) = i A (t*AkT), A=T/4, (1)

k=—o0

e y(t) il segnale modulato

uO) = s(t)cos2nfot,  fo= 1, 2)

con z(t) segnale passa-basso con frequenza massima B < -

(a) Schizzare m(t) e la sua trasformata di Fourier;

(b) Calcolare e schizzare la trasformata di Fourier di v(t);

(c) Dimostrare come con un filtro passa-basso si possa recuperare z(t) da v(t).

2. Si consideri il processo aleatorio
X(t) = A +sin®(3t +69), (3)

dove A é una variabile aleatoria uniforme tra 1 e 3, e 6 é una variabile aleatoria

uniforme in [-Z, Z]. Le due variabili sono indipendenti. Studiare stazionariet4,

autocorrelazione e spettro di potenza di X (t).
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